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LÍNGUA PORTUGUESA 
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Quem é do Rio Grande do Sul tem um jeito único para se comunicar usando gírias gaúchas, 
seja nascido aqui ou quem chega para ficar nas terras do sul, logo adere ao “gauchês” como 

língua oficial. Bom, pode não ser a língua oficial, mas que o Bah!, Tchê! e os pilas são gírias 
gaúchas que fazem parte do nosso dia a dia e são repletas de curiosidades, não dá pra negar. 

Para homenagear as tradições daqui, separamos algumas dessas palavras que fazem parte 
do vocabulário gaúcho. Vamos a elas: 

Bah: quem já falou com um gaúcho, provavelmente já ouviu essa expressão. “Bah!” é uma 
das gírias gaúchas que é usada para quase tudo: dependendo da entonação, vai de reprovação 
a surpresa, de rejeição a alegria extrema. 

Baita: significa o mesmo que grande. Para que dizer grande se temos um termo próprio 
para isso?  

Cacetinho: alguns acham que é palavrão, outros que é xingamento. Mas o significado é 
simples: pão francês, comum, vendido na padaria, feito de farinha, sal, água e fermento. 

Cusco: significa cão, vira-lata, cachorro sem raça definida, e é sinônimo de guaipeca. A 
palavra é usada sozinha ou em expressões populares como “frio de renguear cusco” (frio 
insuportável) ou “mais perdido que cusco em tiroteio”. 

Lagartear: no Sul, “lagartear” de verdade é curtir a preguiça no sol, especialmente em dias 
de inverno. Depois do almoço, é uma ótima pedida. Se tiver uma bergamota junto, melhor ainda. 

Tri: para o gaúcho, tri não é apenas três vezes, é uma expressão que, sozinha, significa 
legal. Quem nunca ouviu a expressão “Tri legal” no Rio Grande do Sul? 

Pila: no Rio Grande do Sul, “1 real” é o mesmo que “1 pila”. Dizem que a palavra pila vem 
do nome do político gaúcho Raul Pilla, que nas eleições distribuía notas de dinheiro para os 

eleitores. 
 

(Disponível em: https://conteudo.sesc-rs.com.br/girias-gauchas-quantos-destes-termos-voce-conhece/ – texto 
adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Conforme o texto, assinale a alternativa que NÃO apresenta uma gíria gaúcha. 
 
A) Bah. 
B) Tri. 
C) Pila. 
D) Lagartear. 
E) Palavrão. 
 

 

QUESTÃO 02 – Segundo o texto, o termo “cusco” significa, EXCETO: 
 
A) Cão. 
B) Vira-lata. 
C) Cachorro sem raça definida. 
D) Guaipeca. 
E) Pão francês. 
 

 
QUESTÃO 03 – O trecho “vocabulário gaúcho” (linha 06) poderia ser substituído, sem alterar o 
sentido da frase, por: 
 
A) Vocabulário do cusco. 

B) Vocabulário tri. 
C) Vocabulário do Rio Grande do Sul. 
D) Vocabulário do Pila. 
E) Vocabulário de Porto Alegre. 
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QUESTÃO 04 – A palavra “bergamota”, conforme o número de sílabas, é: 
 
A) Monossílaba. 
B) Dissílaba. 
C) Trissílaba. 
D) Polissílaba. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
 

 
QUESTÃO 05 – A palavra “gaúcho” tem: 
 
A) 7 letras e 7 fonemas. 
B) 6 letras e 5 fonemas. 
C) 5 letras e 7 fonemas. 
D) 3 letras e 3 fonemas. 
E) 4 letras e 5 fonemas. 
 

 
QUESTÃO 06 – A palavra “gaúcho” é escrita com “ch”. Assinale a alternativa que também deve ser 

escrita com “ch”. 
 
A) __apéu. 
B) Cai__ote. 
C) __ícara. 
D) Pei__e. 
E) Li__o. 
 

 
QUESTÃO 07 – O número de consoantes e vogais da palavra “tradições” é: 
 
A) 3 consoantes e 6 vogais. 
B) 4 consoantes e 5 vogais. 
C) 5 consoantes e 4 vogais.  

D) 6 consoantes e 3 vogais. 
E) 7 consoantes e 2 vogais. 
 

 
QUESTÃO 08 – O par correto de antônimos (palavras de sentido contrário) é: 
 
A) Grande – enorme. 
B) Sozinha – só.   
C) Simples – fácil. 
D) Frio – gelado. 
E) Alegria – tristeza. 
 

 

QUESTÃO 09 – No trecho abaixo, os sinais de pontuação em destaque são, respectivamente: 
 

Baita: significa o mesmo que grande. 
 
A) Ponto-final – vírgula. 
B) Ponto de exclamação – ponto de interrogação.   
C) Dois-pontos – ponto-final. 
D) Ponto-final – travessão. 
E) Travessão – vírgula. 
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QUESTÃO 10 – A alternativa que apresenta as palavras retiradas do texto em ordem alfabética é: 
 
A) Legal – baita – tri – sul. 
B) Sul – baita – tri – legal. 
C) Tri – sul – legal – baita. 
D) Baita – legal – sul – tri. 

E) Legal – sul – baita – tri. 
 

 
QUESTÃO 11 – Assim como “político”, qual das palavras abaixo deveria estar acentuada? 
 
A) Menina. 
B) Estrela. 
C) Catolico. 
D) Computador. 
E) Geladeira. 
 

 
QUESTÃO 12 – A correta separação silábica da palavra “surpresa” é: 

 
A) Su-r-pre-s-a. 
B) Surp-resa. 
C) Su-rpr-esa. 
D) Sur-pre-sa. 
E) S-u-r-p-r-e-s-a. 
 

 
QUESTÃO 13 – O plural da expressão “a língua oficial” é: 
 
A) Os línguas oficial. 
B) As línguas oficiais. 
C) Aos língua oficiais. 
D) Umas línguas oficial. 

E) Uns língua oficiais. 
 

 
QUESTÃO 14 – No trecho abaixo, qual das palavras é um verbo? 
 

“Para homenagear as tradições daqui”. 
 
A) Para. 
B) Homenagear. 
C) As. 
D) Tradições. 
E) Daqui. 
 

 
QUESTÃO 15 – Qual das palavras abaixo está escrita corretamente? 
 
A) Estrangeiro. 
B) Obijetivo. 
C) Hijiene. 
D) Paceio. 
E) Ezemplo. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – De acordo com a Constituição Federal, quais dos itens abaixo são símbolos do Brasil? 
 
A) O Cerrado e o Pantanal. 
B) A Bandeira e o Hino Nacional. 

C) A Amazônia e a Mata Atlântica. 
D) O churrasco e a feijoada. 
E) O samba e o pagode. 

 

 
QUESTÃO 17 – Conforme a Constituição Federal, quais dos itens abaixo são direitos dos 
trabalhadores? 
 
A) Promoção a cada dois anos de trabalho e horas extras de no mínimo 75% da hora normal. 
B) Adicional de cansaço e aviso prévio de no mínimo 15 dias. 
C) Acesso à Internet e computadores. 
D) Jornada de trabalho de 6 horas e vale-alimentação. 
E) Seguro Desemprego e repouso semanal remunerado. 

 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com o Código de Posturas de Santo Augusto, as multas municipais serão 
impostas em grau: 
 
A) Mínimo, médio ou máximo. 
B) Superior ou inferior. 

C) Alto ou baixo. 
D) Menor ou maior. 
E) Esquerdo ou direito. 
 

 
QUESTÃO 19 – __________ é conhecida por ser a capital do Estado do Rio Grande do Sul. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) Canoas 
B) São Paulo 
C) Porto Alegre 
D) Brasília 
E) Rio de Janeiro 
  

 
QUESTÃO 20 – De acordo com a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, é um símbolo do 
Estado o(a): 
 
A) Música tradicionalista. 

B) Ponte do Guaíba. 
C) Rio Guaíba.  
D) Lagoa dos Patos. 
E) Bandeira Rio-Grandense. 
 

 
QUESTÃO 21 – O Chefe do Poder Executivo Municipal é o: 

 
A) Vereador. 
B) Governador. 
C) Presidente da República.  
D) Prefeito. 
E) Senador. 
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QUESTÃO 22 – A Lei Orgânica do Município poderá ser emendada mediante proposta do: 
 
A) Governador do Rio Grande do Sul. 
B) Prefeito Municipal. 
C) Presidente da República.  
D) Congresso Nacional. 

E) Senado Federal. 
 

 
QUESTÃO 23 – Marcelo, servidor público de Santo Augusto, teve seu horário de trabalho alterado, 
com início às 22h. Dessa forma, Marcelo tem direito a receber: 
 
A) Férias em dobro. 
B) Adicional noturno. 
C) Horas extras.  
D) Adicional de insalubridade. 
E) Adicional por tempo de serviço. 
 

 

QUESTÃO 24 – São de iniciativa exclusiva do Prefeito as leis que: 
 
A) Alterem o Código Penal. 
B) Retirem direitos trabalhistas. 
C) Modifiquem o efetivo da Guarda Municipal.  
D) Alterem o Código de Posturas. 
E) Modifiquem a Lei Maria da Penha. 
 

 
QUESTÃO 25 – O Estatuto da Igualdade Racial tem como objetivo o(a): 
 
A) Defesa dos direitos indígenas. 
B) Efetivação da igualdade de oportunidades para a população negra. 
C) Proteção da culinária.  

D) Erradicação da pobreza. 
E) Respeito às tradições gaúchas. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 26 – Conforme o site da Prefeitura Municipal, a história de Santo Augusto teve início a 

partir das __________________ dedicadas à catequese ___________.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) colonizações italianas – italiana 
B) colonizações italianas – europeia 
C) imigrações italianas – europeia 
D) missões religiosas – indígena 
E) missões religiosas – alemã 
 

 
QUESTÃO 27 – Santo Augusto foi elevado à categoria de município pela Lei Estadual nº 3.721/1959, 

desmembrando-se de: 
 
A) Coronel Bicaco. 
B) Três Passos. 
C) Frederico Westphalen. 
D) Sarandi. 
E) Três de Maio. 
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QUESTÃO 28 – Leia a seguinte manchete, divulgada no Jornal G1: 
 

 
 
Qual o nome do instituto responsável pelo Censo Demográfico no Brasil? 

 
A) Fundação Instituto de Pesquisas Econômicas. 
B) Instituto Anísio Teixeira. 
C) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística. 
D) Instituto Butantan. 
E) Instituto de Pesquisas Desidério Finamor. 
 

 
QUESTÃO 29 – Conforme o site da Prefeitura Municipal, em divisão territorial datada de 2001, Santo 
Augusto é constituído de cinco distritos. São distritos de Santo Augusto, EXCETO: 
 
A) Nossa Senhora. 
B) Pedro Paiva. 
C) São João Batista. 

D) Rincão dos Paivas. 
E) Santo Antônio. 
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QUESTÃO 30 – Veja o mapa a seguir: 
 

 
 

São países que fazem fronteira com o Rio Grande do Sul: 
 

I. Argentina. 
II. Paraguai. 

III. Uruguai. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I.  
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – O número composto por quatro centenas, seis dezenas e duas unidades é: 
 

A) 462. 
B) 4062. 

C) 4602. 
D) 4620. 
E) 40062. 
 

 

QUESTÃO 32 – Bernardo completou 14 anos no último final de semana. A idade de Bernardo, 
expressa no sistema romano de numeração, é: 
 

A) XIII. 
B) XIV. 
C) XVI. 
D) IVX. 
E) VIX. 
 
 

QUESTÃO 33 – A forma correta de decomposição do número 210, em fatores primos, é: 
 

A) 2x105 
B) 2x3x5x7 
C) 2x3x35 
D) 6x5x7 

E) 6x35 
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QUESTÃO 34 – Amanda ganhou uma barra de chocolate, imediatamente abriu e comeu 3/4 da barra. 
Quanto restou do chocolate? 
 
A) 2/5. 
B) 4/5. 
C) 1/4. 

D) 2/4. 
E) 4/3. 
 

 
QUESTÃO 35 – Luis estava fazendo uma pequena reforma em sua casa, percebeu que faltavam 
alguns materiais, então foi à ferragem comprá-los. Na ferragem, Luis comprou 1 kg de pregos por   
R$ 12,86, 3 ripas de 2 m de madeira que custaram R$ 33,00 cada, e um serrote no valor de R$ 66,49. 
O valor total da compra de Luis foi de: 
 
A) R$ 112,35. 
B) R$ 145,35. 
C) R$ 155,36. 
D) R$ 165,35. 

E) R$ 178,35. 
 

 
QUESTÃO 36 – Alice está construindo sua casa, que terá dois banheiros. Na lista de materiais a 
serem adquiridos, o encanador solicitou 10,5 m de tubos para o banheiro da suíte e 8,7 m de tubos 
para o encanamento do banheiro social, além de diversas conexões. Quantos metros de tubo são 
suficientes para a obra de Alice? 
 
A) 20 m. 
B) 19 m. 
C) 18 m. 
D) 17 m. 
E) 16 m. 
 

 
QUESTÃO 37 – Segundo os critérios de divisibilidade, qual dos números abaixo é divisível por 5? 
 
A) 122. 
B) 263. 
C) 340. 

D) 1.314. 
E) 2.198. 
 

 
QUESTÃO 38 – A forma correta da leitura do número 4/17 é: 
 
A) Dezessete quartos. 

B) Quatro sobre dezessete. 
C) Quatro dezessete avos. 
D) Dezessete quatro. 
E) Quatro dezessete. 
 

 
QUESTÃO 39 – A jornada de trabalho de Rui é de 44 horas semanais, de segunda à sexta-feira. Na 
última semana, para colocar algumas pendências em dia, Rui ficou, todos os dias, 15 minutos além 
de seu horário. O tempo total de trabalho de Rui, na última semana, foi de: 
 
A) 44 horas e 15 minutos. 
B) 45 horas. 
C) 44,15 horas. 
D) 44,75 horas. 

E) 45 horas e 15 minutos. 
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QUESTÃO 40 – A negação da proposição lógica: “Neste jardim as flores são cor-de-rosa” é: 
 
A) Nesse jardim alguma flor é cor-de-rosa. 
B) Pelo menos uma flor nesse jardim é cor-de-rosa. 
C) Nesse jardim existe uma flor cor-de-rosa. 
D) As flores desse jardim são azuis. 

E) Neste jardim as flores não são cor-de-rosa. 
 
 
 


